



EUROPEAN COMMISSION

Brussels, 24 May 2013

## Declarația vice-președinților Viviane Reding și Neelie Kroes cu ocazia Zilei Internaționale a Copilului Dispărut

Înainte de Ziua Internațională a Copilului Dispărut - 25 mai, vice-președintele Comisiei Europene, Viviane Reding, a declarat:

"Ca în fiecare an, Comisia Europeană sprijină marcarea Zilei Internaționale a Copilului Dispărut pentru a fi siguri că ne amintim de acei copii care au dispărut. Întrucât familiile cu copii călătoresc tot mai mult în țările membre ale Uniunii Europene, avem nevoie de numere de telefon care să fie cunoscute de fiecare și aceleași, indiferent de țara din care suni"

Viviane Reding a adăugat: "*Comisia Europeană a alocat fonduri de 3.6 milioane euro în 2012 și 5.1 milioane euro în 2013 pentru instalarea și funcționarea adecvată a liniilor 116 000 de sesizare a disparițiilor de copii și a mecanismelor alertă răpire copil. Cu acest ajutor financiar, dezvoltarea acestora a fost accelerată astfel încât 23 țări membre EU au în prezent operațional numărul 116 000, mai puțin Finlanda, în curs de instalare a acestei linii telefonice. Am lansat un apel către Finlanda, care va trebui să urmeze exemplul celorlalte țări membre UE și să operaționalizeze acest sistem. Această linie telefonică poate salva vieți însă poate funcționa eficient, doar dacă toate țările membre își fac datoria".*

Vice-președintele Neelie Kroes, a adăugat:

*"Fiecare părinte ar trebui să știe unde să apeleze atunci când copilul a dispărut. Hotline-ul 116 000 este un mare pas înainte, însă acum, autoritățile naționale trebuie să își transforme obligațiile legale în acțiuni concrete, practice și să se asigure ca tot mai multă lume este conștientă de indispensabilitatea acestui serviciu. Avem deja câteva exemple de bună practică dar este foarte important ca și operatorii de telefonie să își intensifice eforturile".*

Pentru a marca Ziua Internațională a Copiilor Dispăruți, a sprijini implementarea rapidă și eficientă a hotline-ului 116 000 și a promova calitatea acestora în statele membre UE, Comisia organizează cea de a treia conferință **„Copii Dispăruți: abordări inovative și provocări în găsirea copiilor dispăruți”**

Conferința, organizată în cooperare cu Președinția Irlandeză a Consiliului Uniunii Europene și Missing Children Europe, va avea loc în data de 4 iunie 2013, la Bruxelles.

În 17 noiembrie 2010, Comisia a adoptat un raport cu privire la numărul de urgență privind disparițiile de copii la nivelul UE. În cadrul raportului, "Formați 116 000: Hotline European pentru copiii dispăruți", Comisia și-a reînnoit apelul către statele membre de a implementa 116 000 cu prioritate în acțiunile ce privesc disparițiile de copii. Acest lucru a fost reiterat în Agenda EU cu privire la Drepturile Copilului, adoptată 15 Februarie 2011.

Ca răspuns la oferta de fonduri a Comisiei Europene pentru hotline-urile pentru copii dispăruți, 4,4 milioane de euro au fost acum alocate organizațiilor din 17 state membre (Belgia, Republica Cehă, Cipru, Danemarca, Estonia, Spania, Ungaria, Irlanda, Lituania, Letonia, Olanda, Polonia, România, Suedia, Slovacia și Marea Britanie).

Trei noi hotline-uri vor fi lansate în Letonia, Lituania și Suedia- iar Comisia va urmări îndeaproape implementarea acestora. Între timp, finanțarea pentru celelalte 14 mil euro va fi folosită pentru a îmbunătăți calitatea serviciilor existente. Acest lucru înseamnă, că mulțumită acțiunilor bine determinate ale Comisiei, toate, mai puțin una, dintre cele 27 țări membre UE au acum sau vor avea curând un hotline operațional 116- o achiziție extrem de importantă ce ajută părinții și autoritățile locale din întreaga Europă să reacționeze rapid și să salveze vieți.

Un apel pentru propuneri de proiecte va fi lansat separat, în acest an, pentru 600,000 euro destinați mecanismelor alertă copil. Aceste mecanisme sunt cruciale atunci când viața unui copil este considerată a fi în risc.

În 2011, Comisia a intensificat coaliția cu operatorii din telecomunicații (printr-o asociație GSM), pentru a crește și eficientiza publicitatea pentru serviciile 116 000 în 14 state membre. De exemplu, operatorii de telefonie mobilă Proximus and Base au instalat deja 116 000 ca număr existent în cele înregistrate pe cartelele sim.

Mulți operatori din Europa- Deutsche Telekom, Orange, Telenor and Vodafone, au fost de acord să conștientizeze publicul prin intermediul filialelor locale din mai multe state membre, în timp ce Mobistar, TDC Denmark, Telekom Austria, Telefonica, Telecom Italia, Telia Sonera și Wind Hellas vor promova 116 000 în piețele interne, printr-o varietate de acțiuni.

În aprilie 2013, Comisia a lansat, de asemenea, un nou website 116 pentru a conștientiza publicul asupra serviciilor pe care acest hotline le ofera.

**Situația implementării 116 000 în țările membre UE: operațional în 23 țări**

<b>Țări</b>	<b>116 000 Atribuit</b>	<b>116 000 Operational</b>	<b>116 000 Atribuit operațional prin sau</b>
Austria	Da	Octombrie 2012	<a href="#">Österreichischer Rundfunk/Rat auf Draht</a>
Belgia	Da	Mai 2009	<a href="#">Child FOCUS</a>
Bulgaria	Da	Decembrie 2012	<a href="#">Tsentar Nadya</a>
Cipru	Da	Iunie 2012	<a href="#">SPAVO (Association for the prevention and handling of violence in family)</a> and <a href="#">Hope for Children/UNCRC Policy Center</a>
Republica Ceha	Da	Martie 2013	<a href="#">Ztracené dítě</a>
Danemarca	Da	Februarie 2009	<a href="#">TDC (Thora Center)</a>
Estonia	Da	Ianuarie 2011	<a href="#">Estonian Advice Centre (Eesti Abikeskused)</a>
Finlanda	Nu		
Franța	Da	Mai 2009	<a href="#">INAVEM Fédération nationale d'aide aux victimes; Fondation pour l'Enfance (FPE)</a>
Germania	Da	August 2011	<a href="#">Initiative Vermisste Kinder</a>
Grecia	Da	Octombrie 2008	<a href="#">The Smile of the Child</a>
Ungaria	Da	Iunie 2008	<a href="#">Kék Vonal</a>

<b>Țări</b>	<b>116 000 Atribuit</b>	<b>116 000 Operational</b>	<b>116 000 Atribuit sau operațional prin</b>
Irlanda	Da	Decembrie 2012	<a href="#">Irish Society for the Prevention of Cruelty to Children</a>
Italia	Da	Mai 2009	<a href="#">Telefono Azzuro</a>
Letonia	Da		<a href="#">Bezvests.lv</a>
Lituania	Da		<a href="#">Missing Persons' Families Support Centre</a>
Luxembourg	Da	Octombrie 2012	<a href="#">Office National de l'Enfance and Police Grand-Ducale</a>
Malta	Da	Decembrie 2010	<a href="#">Malta Police Force</a>
Olanda	Da	Septembrie 2008	<a href="#">Centrum Internationale Kinderontvoering</a>
Polonia	Da	Martie 2009	Telekomunikacja Polska S.A. ( <a href="#">ITAKA - Centre for Missing People</a> )
Portugalia	Da	Septembrie 2007	<a href="#">Instituto de Apoio à Criança</a>
România	Da	Mai 2009	Rometelecom ( <a href="#">Romanian Center for Missing and Sexually Exploited Children</a> )
Slovacia	Da	Mai 2009	Assigned to Orange SK, provided by <a href="#">Slovak Board of UNICEF</a>
Slovenia	Da	Iunie 2011	Assigned to the Association of Police Officers, transferred to "Zavod 116" <a href="mailto:info@zavod116.si">info@zavod116.si</a>
Spania	Da	Septembrie 2010	<a href="#">Fundación ANAR</a>
Suedia	Da		<a href="#">SOS Alarm</a>
Marea Britanie	Da	Iulie 2010	Charity <a href="#">Missing People</a>

## **Mai multe informații:**

<http://ec.europa.eu/digital-agenda/en/116-helplines>

European Commission - Children's rights

[http://ec.europa.eu/justice/fundamental-rights/rights-child/hotline/index\\_en.htm](http://ec.europa.eu/justice/fundamental-rights/rights-child/hotline/index_en.htm)

Homepage of Vice-President Viviane Reding, EU Justice Commissioner:

<http://ec.europa.eu/reding>

Follow the Vice-President on Twitter: [@VivianeRedingEU](https://twitter.com/VivianeRedingEU)

[Neelie Kroes](#) website

Follow Neelie Kroes on [Twitter](#)

Missing Children Europe website:

<http://www.missingchildreneurope.eu/>